

Szerkesztőség  
 és  
 kiadóhivatal:  
**KASSA**  
 Kossuth Lajos-utca 16  
 \*  
 Szerkesztőségi  
 telefon: 150. sz

# NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉS:

Helyben:  
 Egy évre . . . 14— korona  
 Fél évre . . . 7—  
 Negyedévre . . . 3-50  
 Vidéken:  
 Egy évre . . . . 20 korona  
 Fél évre . . . . 10  
 Negyedévre . . . 5  
 Egyes szám ára 4 fill.

ÁRDETESEK FELVETETNEK a kiadóhivatalban. Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Bemutat a Fazekas-utcánál) Telefon 160. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**MURANYI JÓZSEF.**

Kapható minden dohánytözsében.  
 Megjelenik délután 5 órakor.

## Álomkóros Kassa.

Kassa, szeptember 10.

Valami tompa zsidbadás tartja lenyűgözve ezt a várost. Akármit beszéljünk, hiányzik itt az eleven életnek az a lázas, tevékeny lüktetése, ami más vidéki városok társadalmát munkára serkenti, nagy és szép feladatok megoldására készíti. Alszik itt minden: a politika, a kultúra, a gazdaság. Visszajáról kezdve: nincs forgalmas kereskedelmi és ipari piacunk, tétlen egykedvűséggel lustálkodnak a kultüremberek s közönyös nembánomság jellemzi azokat a férfiakat, akik már valamikor politikai mozgalmakban szerepet játszottak, vagy akiktől méltán vár szereplést a politikailag szervezetlen polgárság.

Ez a szinte érthetetlen álmokóroság, mely megülte Kassa társadalmát, már is veszedelmes tüneteket eredményezett. A mozdulatlan, tunya társadalom melegágya lett az élősdieknek. Érdekhajhász és feltűnni vágyó üres stréberek alkalmasnak vélik az időt, hogy szemtelen tolkodással elfoglalják azokat a pozíciókat, melyek az indolens társadalomban gazdátlanul állnak. Kis alakok, akik mozgalmassal, e szerint kritikai képességgel rendelkező társadalomban, legfeljebb a jajgató vagy ujjongó kórus névtelenjei lehetnének, felhasználják a tespedés időszakát és szemérmetlenül törnek előre. Van-e tudásuk, hivatottságuk, tiszta szándékkal, a közérdek igaz átérzésével nyüzsögnek az előtérben, nincs aki latolgatná őket. Rettentő kép ez, látni annyi intelligens, okos fejek egykedvű bolongatását, annyi izmos, tettekbe hivatott férfi karnak tunya mozdulatlanságát, annyi heverő talentum lenyűgözött mivoltát, a kassai átok, az álmokóroság sulya alatt.

Gulliver, a nagy testű óriás; a kassai társadalom mély álomba merült. És körülötte, felette, vad préda táncot lejt a törpék élelmes és orcátlan csoportja. Csupa a tétlenségtől fáradt arc, egy óriási nagy ásitás ez a város s ha valami mozgásféle hallatszik, az is az alvó horkolása, vagy az élősdik csipésére egy kis felszisszenés.

Nyomorultul élünk: lakás, élelem, ruha, tüzelőanyag mérhetetlenül drága. Egy a mástól várja a segítséget. A városi törvényhatóság többsége ideoda mozgatható báb, se véleménye, se tudása, mi képesíti valjon arra, hogy a közéletben netán tevékeny férfiak helyét bitorolja? Politikánk irányítóját malom alatti kupaktanács módjára néhány löcsei házi „polgár” igazgatja: program, irány, elv, cél és a jövőnek biztos látása nélkül. Nógattuk a vezetőket: csináljanak pártot, mondják meg, hát kicsodák is az Isten szerelmeért. Alusznak tovább!

Közben pompás dudva nőtt ki az alvó társadalom körül: a felekezeti türelmetlenség, (Még csak az kell, hogy végkép elbóduljon tőle.) De ők ezt sem látják. Az egész ország lázas sietséggel készül az általános választó jogra. Szakítani kell a régi kortes világ hagyományával. Aki győzni akar, annak nagyon is megszámlált sereggel kell harcba szállni. Ez pedig csak rendszeres, öntudatos szervezéssel érhető el. Nagy ellensége az a mai politikai rendszernek, aki a szervezéssel most késlekedik. Mert attól tartunk, hogy ami mulik, az nemsokára már késő lesz. A felekezeti türelmetlenség nem társadalmi tünet csupán, rejtett politikai színezete van. Az alvók azonban nem hiszik.

Az intelligens, a gondolkodni tudó, a véleményalkotásra képes, a kritikai készségre kipallérozott elmék tettebredését várjuk: politikában, kulturában, gazdaságban. És arccal a kelő napra nézünk, mely ezuttal nyugat felől veti reánk sugárkévéjét. Mondjuk ki a bátorságos szót: sok a fáradt öreg közöttünk s kevés teret kap az erőteljes fiatalság. A fáradt öregek vezetésének bélyege ég a kassai álmokóros társadalom testén. Ruganyos izmok, üde elmék birtoikosai a nyugati eszmeáramlatok nyomásával edzett fiatalság, a ti kötelességtetek, hogy az álmokóroság betegágyából kiszabadítván önmagatokat, felrázzátok az alvó tábor! Meg kell csinálni a 48-as és függetlenségi pártot. Előre.

## Vármegyei tisztújítás.

—  
 Marad a régi tisztikar.

—  
 Változásra nincs kilátás.

—  
 De nem is kell!

Abauj-Torna vármegye tisztikarát 6 évenként választja a törvényhatósági bizottsági tagok közgyűlése. A most állásban levő vármegyei tisztviselők megbízatása ez év december havában lejár s a megyén tisztújítás lesz. Es ez egyszer szó szerint tisztújítás, amennyiben a hivatalt viselő tisztviselők minden vonalon megújítják. Helyesen! A vármegyei tisztikar a közel múlt ellenállásban az egész országnak példát adott rendületlen hazaszeretetről, alkotmányos hűségéről és izzó magyar érzéséről.

A vármegyei állásokban oly férfiak ülnek, akik ezzel a tűzpróbával közönségük bizalmát végkép megerősítették.

A vármegyei közönség és a tisztikar harmónikus egyetértése a köz javára szolgál. Olvassuk igen gyakran más vármegyék közéleti küzdelmeit a féktelen torzsalkodást, jóra nem vezető pártoskodást. Abauj-Torna megyében szerencsére ez nem divik. Békében csöndes, nyugalmas életet él a megyei közönség s puszkaporát oly időkre tartogatja, amikor valóban elszánt férfi gárda kell a bástyákra. Ez a békés természetű közönség, láttuk a darabont garázdálkodások idején, mint egy élő test, úgy tömörült s hatalmas védő falat alkotott a törvénytelen támadásokkal szemben.

Ne adja Isten, hogy hasonló megpróbáltatások ideje elkövetkezzék, de ha újból bekövetkeznék, elvégre politikai egünk könnyen beborulhat — ott lesz ismét az első küzdlők között a vármegyénk.

A tisztújításról megbeszerte, mint mondtuk — úgy beszélnek, hogy aki most pozíciót visel, az állásában mind megmarad. A decemberi tisztújító közgyűlés e szerint a jelenlegi tisztikar újabb megválasztását fogja eredményezni.

## A pártalakulás kérdése.

—  
 Városi bizottsági tagválasztás.

—  
 Ismét felekezeti harc?

A december 8-iki, városi bizottsági tagválasztás, mikor is 52 bizottsági tag mandátuma lejár, már is izgatja a kedélyeket. Annyi bizonyos, hogy a választás nem fog

==== Szerdán és csütörtökön szeptember hó 11. és 12-én ====

**Bura Károly**

három nagy aranyérem tulajdonosa erdélyi, nagyváradi első zenekarának

**hangversenye.**

BÜGLER-CASINÓ éttermében (Fő-utca 82. sz.)

Kezdeté 8 órakor.

Bemenet szabad.

simán lefolyni s erős meglepetések várhatók. Többek között, a most mandátummal bíró bizottsági tagok sorai nagyon meg fognak ritkulni s új emberekkel telik meg a közgyűlési terem.

Az iparosok és kiskereskedők között élénk mozgolódás tapasztalható. Nem annyira a „tekintélyes“ kereskedők érdekében, akik bizony a városi közgyűlésen hallgatnak, mint dinnye a fűben, hanem oly férfiak érdekében, akik a kereskedői és ipari érdekeknek kemény szószólói, bátor harcosai lesznek.

Az újabb mutatkozó klerikális áramlat is csatasorba küldi a maga kedves embereit, akik aztán a küzdő porondon ismét találkoznak a szociáldemokrata párttal, akiknek elszánt akaratuk, hogy legalább 4-5 helyet biztosítsanak maguknak a törvényhatósági bizottságban.

Természetesen a Lőcsei ház is jelöli a maga párthiveit s majd el fog dőlni nem volt-e kárára a Lőcsei házi vezetőségnek, hogy a politikai pártalakulás kérdésében tartózkodó magatartást tanusítottak.

Az a hír is járja, hogy a különféle politikai pártálláson levő férfiak, a politika kizárásával városi pártot alakítanak s a város fejlesztés modern programjával igyekeznek maguknak többséget gyűjteni. A városi párt megalakulása mindenesetre üdvös dolog volna.

Sima választásról tehát szó sem lehet. Harc az egész vonalon — ez a december 8-ikának előre is kialakuló képe. A harcot nem bánjuk. Legyen, sőt kell, hogy legyen. Jöjjenek a városi ügyek intézésébe érdemes, önzetlen emberek s pusztuljanak azok, kiknek jelenléte haszonnal nem járt.

## Csángótelepítés Abaujban.

Földkereső bukovinai magyarok.

### Czeglédy mérnök nyilatkozata.

Régebb idő óta van tudomásunk arról, hogy a hadikfalvai csángók, ezek a Bukovinába szakadt székely testvéreink, kik az állam által Hunyad megyében eszközölt telepítésnél részt nem vettek, felkérték Czeglédy Endre kassai magánmérnököt már 1906. év őszén, hogy részükre telepítés céljára alkalmas birtokot keressen és ügyükben eljárjon. Czeglédy hosszabb utánjárás után talált is Abauj-Torna megyében erre alkalmas birtokokat. Most szombaton a hadikfalvai csángók megbízottjai: Kis Lőrinc, Csobos Antal, Tamás Boldizsár és Csiki Antal megjelentek Czeglédy mérnök-nél azon kéréssel, hogy az alkalmas birtokokat megtekinthessék s ha megfelelné a föld, aztán mintegy 40 csángó újra eljön s a végleges döntést megteszi.

Szó volna mintegy 120 jobb módú csángó család és körülbelül 500 csángó munkás család letelepedéséről. Mivel egy-egy csángó család 8-11 lélekből áll, körülbelül 7000 magyar lélekkel gazdagodna megyénk. A nagy családú csángókra való tekintettel Czeglédy mérnököt az a helyes elv vezérelte, hogy a birtok kijelölésével valamivel olcsóbb és így több földet vásároljon a csángók számára, mint a mennyit Bukovinában bírnak. Így nem következhetik be az, ami Bukovinában megtörtént, hogy a csángó családoknak van *munkaerejük*, de nincs mit *munkálniuk*; kevés lévén a föld a szapora család eltartására.

A csángó telepítésnél nagy gondot fordított Czeglédy mérnök arra is, hogy azok a csángók is eljöhessenek, kik nincsenek abban a helyzetben, hogy földet vásárolhassanak. Ezek Romániában keresik nehéz munkával kenyerüket. Tekintettel arra, hogy a kivándorlás a mi mezőgazdasági munkásainkat megtizedelte, igen üdvös Czeglédy azon akciója, a melylyel a csángó mezei munkásokat, mint gazdasági cselédeket, nap-számokat akarja a megyében letelepíteni. Mintegy 500 ilyen munkás család volna elhelyezendő.

Ez az akció, hangsúlyozzuk, nem volt titok előttünk. Figyelemmel kíséri és legmesebb támogatásban részesíti a megye is. Puky Endre dr. alispán több illetékes föld-birtokos és főszolgabíró készséggel támogatja Czeglédy valóban önzetlen és lelkes munkájában. A birtok nézésénél véletlenül künn járt az alispán is s meggyőződhetett arról, hogy Czeglédy Endrét nemes szándék vezérli s távolról sem gyanusítható meg azzal, hogy nyereszkeskedni akar.

A *Felvidéki Ujság* tegnapi száma a csángó telepítésről mégis oly hangon ír, mintha a nyereszkeskedés jellemezné ezt az akciót.

Nagyon sajnálatos, hogy laptársunk az ügy alapos ismerete nélkül könnyelmű állításokat kockáztat, mely a lappangó vádaskodással oly színezetet ad Czeglédy mérnök fáradozásának, mely egyéni integritását sérti. Mi meggyőződünk arról, hogy *Czeglédy* anyagi erejét túlhaladó áldozatokat hozott már eddig is és hogy nincs nyereszkeskedő szándéka, biztosítja, hogy sem a birtokosoktól, kiknek földjére tárgyalt, sem a csángóktól semmi provizórt nem kötött ki. Hozzájárulásával utaztak Kassára a csángók kikutatói, az ő pénzen szálltak meg és ő fizette élelmezésüket. A csángók, kiknek volt alkalmuk többekkel tárgyalni, hiszen régóta keresnek alkalmas földet az országban — nagy bizalommal ragaszkodnak Czeglédy Endréhez, mert látják, hogy tiszta kezű emberrel van dolguk.

Hogy mennyire nem vádolható ez a telepítés nyereszkeskedéssel, az is bizonyítja, hogy a csángók 300 koronát gondoltak egy magyar hold földért adni s Czeglédy nekik teljesen megfelelő földet 250 koronára alkudott meg. Aki nyereszkeskedni akar az a vásárlókat drágább föld megszerzésére fogja bírni s nem arra törekszik, hogy javukra a végső árig alkuba bocsátkozzék. Nem bizta meg őt az állam, megbízták azonban a csángók, akiknek értékükre lett adva a földmivvelésügyi miniszteriumban, hogy nézzenek alkalmas föld után s ha találnak, azt jelentsék be.

Czeglédy Endrét remélhetőleg ez a suba alatti támadás nem fogja visszatartani attól, hogy megkezdett hasznos akcióját befejezze. Ugy legyen!

## UJDONSAGOK.

### A kassai pohárköszöntő.

Tüntetés a király toszta ellen.

Törökbarát kassaiak.

A kassai pohárköszöntőnek, mely ma szeptember hó 10 én éri el 30 éves jubileumát nevezetes története van.

Ferencz József király főhadai szállása a Kassa környékén tartott hadgyakorlatok al-

kalmával városunkban volt, még pedig Schusztter Constantin püspök palotájában. 1877. szeptember hó 10 ére esett II. Sándor orosz cárnak a nevenapja. Ennek tiszteletére a király udvari ebédet adott.

Ugyanabban az időben folyt a török-orosz háborús a magyar közönség mind egy szálíg törökbarát érzelmű volt, nem tudván elfelejteni a az oroszok azt, hogy a szabadságharcban elnyomatásunkban segített. A török menekülő szabadsághőseinket, köztük Kossuth Lajost is barátságos vendégszeretettel fogadta.

Persze Kassa is törökbarát volt, mint az egész ország. Mikor híre ment, hogy a király az orosz cár tiszteletére tartott udvari ebédén egy hosszabb tosztban éltette „*drága barátját is és szövetségét, a minden oroszok cáriját*“ a polgárság nagyon elkéseredett. Kassa város közönsége előbb lelkesen ünnepelte a külföldi atachék sorában jelenvolt Sefky Bey török őrnagyot, akit előre figyelmeztettek az ismeretes tosztra. Az őrnagy ezt tudva el sem ment az udvari ebédre, sőt az ünnepeltetés elől valóssággal meg kellett szöknie Kassáról. A délutáni órákban az udvari ebéd híres pohárköszöntője után a püspöki palota előtt több ezer főnyi kassai polgár verődött össze s percekig abcugolta az oroszot és éltette a törököt.

A király aki a palotában tartózkodott, hallotta a szenvedélyes tüntetést, az udvari kíséret megdöbbenéssel hallgatta a zugó abcugolást s általános fejtelenség támadt. Végre az őrség neki ment a polgároknak s az időközben értesített rendőrséggel szét-szórta a tüntetőket. A dóm előtt a tüntetőkből mintegy 30-40 embert letartóztatott a rendőrség. Ennek a kassai pohárköszöntőnek aztán híre ment az országban is és mindenütt óriási törökbarát tüntetésre adott alkalmat az orosz ellen. Mindenfelől üdvözlő táviratokat küldtek az országból II. Abdul Hamid török szultánnak.

Ugyancsak a kassai történeti nevezetességű pohárköszöntő alkalmával — mely ellen az egész ország tiltakozott — történt, hogy Albrecht főherceg mindenáron kedveskedni akart az atashék sorában levő Feldmann ezredesnek ezt mondotta:

— *Ich gratuliere, die Türken sind vernichtet!*

Az orosz cárijának nevenapjára tüzte ki az orosz hadsereg Plevna ostrománál döntő ostromot. Erre célozott Albrecht főherceg, de visszafelé sült a bók, mert kevéssel után híre járt, hogy Plevnánál az orosz a törökkel csufos vereséget szenvedett. Albrecht felsülésén sokat nevetett az ország.

— **Erzsébet királyné emlékezése.** Ma kilenc éve, hogy Genfben Lucheni, egy elvetemedett emberbestia töre a legnemesebb asszony szívét: Erzsébet királynénk szívét járta keresztül. Azóta őszinte gyász napja a szomorú évforduló. A nemzet védő asszonyát vesztette el királynénkban és soha el nem pihenő imádságaiba zárja azóta is szent emléket. A gyász jelölés ma a kassai dómban gyászistenizület volt, melyen az összes hatóságok részt vettek. A gyászmisét Fischer-Colbrie Ágoston püspök vezette. Az iskolában a mai napon tanítási szünet volt, az összes kassai templomokban imát mondtak a királynéért.

— **Andrássy elkészült a választási reformmal.** Fővárosi tudó-

# Hófehér gallér és kézelőt

Olcsó árak. — A gyár felvesz vasalónőket fehér ingekhez darabonként 14 fillérrel, gallér és kézelőgéppel vasalásához jó heti bér mellett.

aki akar, az küldje el bizalommal

**WEISZ TERÉZ**

villamerőre berendezett fehérnemű-mosó, selyemműfestő és vegytisztító intézetébe

— **Miskolcz.** —

Ugyanott fehérneműek kristálytisztá mosása. —

sitónk jelenti, hogy Andrássy Gyula gróf belügyminiszter elkészült az általános választói jogról szóló törvénytervezettel s azt az összeülő parlament előterjeszti. A választójog reformja a legszélsőbb határokig elment, természetesen szemmel tartva a nemzeti szempontokat s azon körülményt, hogy a korszakos reform anarchiát ne teremtsen.

— A jövő évi nagygyakorlat. Mint a Budapesti Tudósító értesül, a jövő évi nagygyakorlat Magyarországon lesz; eddig a hadgyakorlati terület kiválasztása tekintetében végleges döntés nem történt, de valószínű, hogy Magyarország déli részében lesz a gyakorlat.

— A magyar tanítás ellen. Trencsénből jelentik, hogy a megye némely községében a nép azon igyekszik, hogy a katolikus felekezeti népiskolákban a magyar tanítást megakadályozza, ami a tótj nemzeti sajtó féktelen izgatásának kell betudni. Egyes esetekben már följelentés is történt az illetékes közigazgatási hatóságoknál.

— Elintézett affaire. Horkay Elemér hirlapíró és nemeskéri Kiss Lajos között a közös konyha ügyében a Felvidéki Ujság által közölt cikk miatt lovagias ügy támadt. Kiss Lajos provokálta Horkayt a cikk sértő tartalmaért. Az affaire a tegnapi napon lovagias elintézést nyert.

— A kivándorlás tanulmányozása. Hengervári Hengelmüller báró, az Egyesült-Államok magyar-osztrák nagykövet szabadságidejét a kivándorlási kérdés tanulmányozására használja föl. A nagykövet jelenleg Trencsénben időzik, ahol az illetékes hatóságok informálják a kivándorlásról. A nagykövetnek az a terve, hogy Turóc, Liptó, Szepes, Sáros és Abaujmegyékben is tanulmányozni fogja a kivándorlási viszonyokat.

— Szódás flaska, mint harci buzogány. Liszák János favágó, közös háztartásban él Birtás Jánossal a Virág-utca 21. számú házban. Tegnap Liszák hazajövet Birtás babájával Kovács Máriaival összeszólalkozott. Előbb csak verekedtek, de mikor a szidalmak szótárát kimerítették, vaskosabb eszközzel gyalázták egymást. Nevezetesen Kovács Mária, mint egy harcias amazonhoz illik, felkapta az asztalon levő szódás flaskát s mint a harci buzogányt megforgatta feje körül s egyenesen Liszák János koponyájára koppintott vele. Az ütés erős volt, megrepedt tőle nemcsak a szódás flaska, hanem Liszák koponyája is. A favágó férés fejével a rendőrségre, hol a mentők bekötötték sérülését. Kovács Mária ellen a bűnvádi eljárás megindult.

— Leesett a létráról. Pudleiner Adolf lakatos inas tegnap műhelytakarítás közben egy létráról leesett, még pedig oly szerencsétlenül, hogy az ott levő kétágu bakra zuhant. Gerincét erősen megsértette. A kórházba kellett szállítani.

— Szőlőtolvaj katoná. Tegnap éjjel az Erzsébet-téren felállított gyümölcsárokban alvó Márton István arra ébredt fel, hogy szőlőkosaraiban valaki garázdálkodik. Felugrott, mire egy kosár szőlővel futni látott onnan egy katonát, akit elfogott. Az előhi-

vott rendőrrel kiderítette, hogy a tolvaj Sedenszky József 34-es katoná. A tolvaj ellen feljelentést tett.

— Általános sztrájk október 10-én. A szociáldemokrata párt országos vezetősége, ma éjjel elhatározta, hogy október hó 10-én, amidőn a parlament összeül, az egész országban általános sztrájkot tart. Azon a napon az egész ország szervezett munkásai leteszik a szerszámot. Budapest munkásnépe a parlament elé vonul s követelni fogja az általános választói jogot. Október 10-én Kassán is általános sztrájk lesz.

— A közuti baja. Megint bajban volt tegnap a kassai közuti vasút. Szegényre csóstitul hull a veszedelem. A vonatocská mozdonyvezetője a pályaudvar felé haladtában a Kossuth Lajos-utca előtt észrevette, hogy egy kis fiú követ dugdos a sínpar közé. Megállította a vonatot s kiszedte a köveket. Még jó, hogy idejében vette észre a pajkosságot, mert könnyen kisiklott volna a vonat s esetleg nagyobb szerencsétlenség történik.

— Védekezés a himlő ellen. Bécsben a himlőjárvány napról-napra jobban pusztít. Három hónapja küzdenek már Bécsben a járvány ellen, de nagyon kevés eredményel. Kétségtelen tehát, hogy Ausztriában valóságos járvány van. A főváros hatósága védekezik s megtesz mindent, hogy a járvány behurcolását megakadályozza. Bárózy István polgármester ma a következő fölhívást adta ki: A folyó évi június havában Ausztriában és Bécsben a valódi himlőt behurcolták, amely azóta még mindig újabb áldozatokat követel. Bár himlő fővárosunkban ez időszert még nincsen, még nem is lehetetlen, hogy a Bécsnél szárazon és vizen fönnálló élénk forgalmunk közvetítésével, hozzánk is behurcolják. Minthogy ezen betegség ellen védőhimlőoltással sikeresen és több évre védekezni lehet, a fenyegető veszedelem ellen való védekezés már most sürgős szükségé vált. Ez okból mindenki igen helyesen teszi, ha magát és családját tagjait himlő ellen beoltatja. A védőhimlőoltás mentesítő hatása ugyanis hat-hét év alatt megszűnik, tehát a hat hét évvel ezelőtt, vagy még régebben történt beoltás a himlő veszedelmétől senkit sem véd meg. Kassának is elég élénk forgalma van Bécsnél. Üdvös dolog volna, ha a hatóság az óvintézkedések megtételéről gondoskodnék.

— Ipari és kereskedelmi bíróságok. Szerényi József államtitkár a pécsi iparokongresszuson tartott beszédében jelezte, hogy a kereskedelmi minisztérium a német Kaufmannsgerichter mintájára az érdekképviseleten alapuló ipari és kereskedelmi bíróságokat akarja meghonosítani. Ezek a bíróságok a teljes paritás alapján egyrészt munkaadókból, másrészt munkásokból és kereskedelmi alkalmazottakból szervezve, döntik el a munkaadó és alkalmazottak közötti vitás kérdéseket. A törvényjavaslat a kereskedelmi minisztériumban hir szerint már elkészült s októberben ankét elé kerül.

— Bevert ablakok. Az Uj-utca 16. számú földszintes ház tükrös ablakát tegnap virradóra ismeretlen tettes beverte. A különös kedvtelés tettesét keresi a rendőrség.

— Vonatösszeütközés Ruttkán. A Kassáról jövő 14. sz. személyvonat szombaton este 8 órakor a ruttkai rendező pályaudvaron összeütközött egy tehervonattal. Vra-

jacska mozdonyvezető lélekjelenlétének köszönhető, hogy nagyobb baj nem történt. Öt ember könnyebben, egy személy súlyosan sérült meg. A tehervonat 3 utolsó kocsija, továbbá a személyvonat négy kocsija és a mozdonya eltört. Ejjel után 1 óra 10 perckor sikerült szabaddá tenni a pályát. Az igazgatóság szigorú vizsgálatot indított.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

## Hirdetések.



### Parisiana Orfeum-társulat

A budapesti „Ős Budavarábói“

1907. szeptember 3-án kezdték meg előadásait a

### Széchenyi kioszkban

A társulat következő tagokból áll:

Haraszi Eta táncosnő, Nyitrai Mariska énekesnő, Gyöngyössy Margit előadó szubrett, Tarnay Ilonka koloratur énekesnő.

### Dill és Dall lengyel kettős.

Andai Henrik komikus, Vida Böske énekesnő és táncosnő, Harsányi Rezső paraszt kómikus, Pajor Nelli excentrik.

Két nagy bohózat.

Kezdetefél 9 órakor Belépő-díj 1 kor.

Szigoruan szolid családi és változó zatos elsőrangú műsor. oo



Egy közös konyhának

alkalmas

lakás kerestetik.

Részletes ajánlatok dernői KLEKNER ALAJOS nyug. jogak igazgatóhoz Kovács-utca 15. sz. alá küldendők.

Ügynökök eredmény esetén díjaztatnak.

# Révész Imre tánciskolájában

valzer külön csoportokban is lesz tanítva.

a táncitanítás különböző csoportokban szeptember végén kezdetét veszi. Beiratások naponta eszközölhetők Fő-utca 46. sz. a., I. em. A legújabb Boston-

